
Alla cortese attenzione

Luca Del Gobbo, Sindaco
Luca Aloi, Presidente del Consiglio Comunale

presso PALAZZO COMUNALE di Magenta 

INTERROGAZIONE

Considerato che:

1) in data 28.03.2024 (prot. n. 16620) perveniva al Comune di Magenta la documentazione contenente la 

proposta di contratto di rendimento energetico (EPC) per gli edifici pubblici del Comune di Magenta 

elaborata da A.S.M.;

2) con determina n. 996 del 17.09.2024 il comune di Magenta affidava il servizio di “Analisi tecnico-

specialistica  del  contratto  di  prestazione energetica  (EPC) per  gli  edifici  comunali”  presentato  da 

A.S.M., alla società esterna Alens s.b.s.r.;

3) ASM srl è una società multiutility partecipata per il 61,87% dal comune di Magenta;

4) L’eventuale affidamento ad ASM, da parte del comune di Magenta, del nuovo contratto di prestazione 

energetica (EPC) per gli edifici comunali rientrerebbe nella fattispecie dei contratti a tipologia “in house 

providing”, con la necessità ed obbligo che vengano soddisfatte le seguenti principali prerogative:

4.1) principio  di  risultato  di  cui  all’art.  1  D.Lgs.  36/2023,  che  mira  a  perseguire  la  massima 

tempestività dell’affidamento ed esecuzione ricercando il miglior rapporto tra qualità e prezzo;

4.2) principio  della  fiducia,  di  cui  all’art.  2  D.Lgs.  36/2023,  finalizzato  a  favorire  e  valorizzare 

l’iniziativa e l’autonomia decisionale, con particolare riferimento alle valutazioni e alle scelte per 

l’acquisizione e l’esecuzione delle prestazioni secondo il principio del risultato;



4.3) principio dell’accesso al mercato, disciplinato all’art. 3 D.Lgs. 36/2023, che prevede di favorire 

l’accesso  al  mercato  degli  operatori  economici  nel  rispetto  dei  principi  di  concorrenza,  di 

imparzialità, di non discriminazione, di pubblicità e trasparenza e di proporzionalità.

5) Il contratto in questione presenta una valenza molti importante, sia dal punto di vista economico che da 

quello programmatico;

PROGETTO MAGENTA

INTERROGA

Il Sindaco e la Giunta per sapere se sia intenzione dell’amministrazione comunale avvalersi della possibilità di 

richiedere anche ad altre imprese presenti sul mercato, oltre alla propria partecipata, delle proposte di 

contratto di rendimento energetico. In caso di risposta affermativa, chiediamo di conoscere quali passi 

verranno intrapresi in tal senso. In caso di risposta negativa, chiediamo di conoscere le ragioni che spingono 

l’amministrazione comunale a non procedere in tal senso. 

Magenta, 17.10.2024

Silvia Minardi 

Valentina Campagna

Gruppo Consigliare Progetto Magenta 


